ПРОБЛЕМЫ УЧЕТА РАСЧЕТОВ ПО НАЛОГАМ

Купрейчик А. Д., магистрант Научный руководитель – Данилкова С. А., канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры бухгалтерского учета, анализа и аудита

Полесский государственный университет г. Пинск, Республика Беларусь

Современная практика ужесточения налогового контроля, посредством внедрения электронного декларирования, электронных счетовфактур по НДС и электронных накладных требует адаптации системы бухгалтерского учета. Внедрение системы электронных счетов-фактур без изменения подходов в бухгалтерском учёте привело к росту трудоемкости бухгалтерских процессов и увеличению затрат на оплату труда.

Проблема состоит в том, что без интеграции системы счетовфактур в систему автоматизированного бухгалтерского учёта в процессе отражения на счетах операций по отгрузке продукции информация вводится в два контура, что увеличивает время обработки. Задачу внедрения счетов-фактур в «1С: Предприятие» можно решить созданием интегрированного документа, объединяющего информацию ТТН-1 и счёта-фактуры, для последующей выгрузки файла и импорта в систему портала. Также в системе обработки электронных счетов-фактур и электронного декларирования отсутствует прямая связь и нет возможности одновременного формирования деклараций по НДС. Наиболее приемлемым решением является интеграция всех баз данных портала МНС, что создаёт возможность автоматического формирования налоговых данных для деклараций. Плательщик при работе с порталом электронного декларирования будет выполнять функции контролёра, а не технического оператора.

Данные решения позволят осуществлять контроль входящего НДС, принимаемого к вычетам, а также НДС, начисляемого от реализации продукции, сократят время обработки бухгалтерской документации и налоговых данных, снизят вероятность арифметических и экономических ошибок; устранят финансовые потери предприятия, связанные с несвоевременным предоставлением декларации, а также недостоверных данных.